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У статті розглянуто проблеми формування інтер’єрів соціального 

житла. Здійснено аналіз сучасних тенденцій їх формування на основі 
вітчизняного та закордонного досвіду проектування та будівництва. 
Описані рекомендації щодо поліпшення планування, художньо-естетичних 
та ергономічних рішень для інтер’єрів квартир малогабаритних приміщень 
за допомогою трансформації житлового внутрішнього простору. 

Ключові слова: соціальне житло, дизайн інтер’єру, квартира, 
малогабаритні приміщення. 

 
 
ВСТУП  

Житло – одна з первинних життєвих потреб людини і його доступність 
актуальна соціальна проблема. Сьогодні значна кількість людей у всьому світі 
не можуть собі дозволити придбати житло за рахунок власних коштів. Для 
незахищених верств населення (інваліди, молоді сім'ї, малозабезпечені 
верстви населення і т.д.) ця проблема залишається особливо актуальною.  

Соціальне житло – спосіб забезпечення громадян країни житлом, 
малогабаритними квартирами, які реалізуються за низькими цінами і на 
пільгових умовах оплати. Однією з його форм є доступне житло, яке в Україні 
виконане і розтиражоване за типовим проектом, або це реконструкція старої 
будівлі. Прагнення знизити матеріальні витрати на будівництво житла часто - 
густо призводять до нефункціонального та неестетичного інтер’єру приміщень. 
Створення гармонійного середовища соціального житла є актуальної 
проблемою в нашій країні.  

ПОСТАНОВКА ЗАВДАННЯ  

Виявлення особливостей дизайну інтер’єрів житлових приміщень 
соціального житла невеликої площі обумовлює дослідження сучасних 
тенденцій їх формування з визначенням раціональних прийомів і засобів 
функціонального зонування та багатофункціонального використання, а також  
художньо-стилістичного облаштування просторів малогабаритних квартир. 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ  

Соціальне житло з усіма його обмеженнями може бути і має бути 
функціональним та комфортабельним. Стандарт якості соціального житла 
постійно зростає. Досвід зарубіжного будівництва доступного житла доводить, 
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що соціальні житлові будинки можуть бути зручними і неординарними за 
архітектурними рішеннями і при цьому прийнятними за вартістю будівництва. 

Основна ідея гіпотези полягає в створенні доступного та зручного житла 
для молодих сімей та студентів, а також інших соціальних груп населення. 
Доступність житла досягається невеликим метражем квартир, що дозволяє 
істотно зменшити їх ціну. При цьому, ніхто з усіх мешканців, в незалежності від 
розміру житлової площі, не повинен страждати через відсутність будь-яких 
важливих систем в будинку [1, 2]. Найважливішою задачею при формуванні 
інтер’єрів соціального житла є зонування і планування в квартирах. Зонування 
при малих площах дуже важливо тому, що необхідно передбачити способи 
максимального задіяння всієї наявної площі, використовуючи при цьому 
максимум простору. Часто-густо потрібно розмістити в єдиному просторі різні 
функціональні зони: вітальню та кухню; спальну та робочу зону, а іноді й 
дитячу зону. Комфортне проживання буде залежати від вибору раціональної 
організації та стилістики інтер'єру.  

Дизайн малогабаритної квартири – це не тільки ретельно продумане 
функціональне планування, але й предметне наповнення. Практичними 
рішеннями є приховані системи зберігання, які можуть виконувати 
найрізноманітніші функції. У вбудованих шафах розташовують елементи кухні, 
предмети для прибирання, зберігають сезонні речі, спортінвентар, вбудовують 
робочі місця. Для підвищення комфортності малометражних квартир варто 
звернути увагу на спеціальне меблювання, що трансформується. Чим більше 
завдань виконує один предмет – тим краще. Існує багато варіантів столів, 
диванів в яких є місця для зберігання. На рис. 1 представлене ліжко яке 
виконує функцію зберігання та сну. 

Комфортний простір має налічувати максимальну кількість зон для 
зберігання. Розміщуючи вбудовані шафи або використовуючи узголів'я, 
доповнюючи його нішами або полицями допомагає  використовувати простір 
поряд з ліжком. Для компактних приміщень часто обирають диван-ліжко. Іншим 
варіантом може бути – відкидне ліжко, розташоване в шафі або організація 
антресолі, якщо дозволяє висота стелі. В малогабаритних квартирах питання 
робочого місця може вирішувати барна стійка на кухні, маленький обідній стіл. 
Найчастіше люди розміщують робоче місце перед вікном, таким чином можна 
задіяти підвіконня, збільшивши його і перетворивши в робочу поверхню [3]. На 
рис. 2 представлений стіл, який виконує функцію обіднього та робочого стола, 
а також має місце для зберігання та трансформується в односпальне ліжко. 

Якщо площа квартири більше ніж 30 м
2
, раціональним буде 

використання перегородок. Скло або прозорі та дзеркальні вставки в дверях 
дозволять світлу потрапляти в приміщення, створюючи більш вільний простір. 
Розсувні перегородки можуть «ховатися» (входити) у стіни, складатися до 
стелі, можуть бути різної висоти і ширини. Таким чином можливе зонування 
приміщень без зайвих стін та коридорів.  

За кордоном великою популярність в малогабаритних квартирах 
користуються меблі на колесах (роликах). Їх з легкістю можна переміщати не 
тільки в межах однієї кімнати, а й транспортувати в інше приміщення. Раніше 
популярністю користувався стіл – книжка. Він перетворювався з маленької 
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тумбочки у великий стіл. Зараз можна побачити багато меблів на колесах, це 
дивани, столи, тумби і т.д. За їх допомогою можливо швидко змінювати 
інтер’єр. 

 

 
 

Рис. 1. Підйомне ліжко з системою зберігання всередині 

 

 
 

Рис. 2. Стіл, який виконує чотири функції 

 
Для малогабаритних квартир краще використовувати  світлі тони, що 

створюють відчуття повітря і простору та не перевантажувати площу 
декоративними елементами. Перевагу в стилістиці краще віддавати 
мінімалізму з урахуванням традицій. Останнім часом популярність набирає 
також екостиль, з його природними формами і згладженими кутами.   
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ВИСНОВКИ  

Інтер’єр соціального житла повинен відповідати сучасним вимогам та 
бути комфортним, функціональним та затишним. Найбільш важливим є 
правильне зонування та планування житла. Рішення інтер'єру малогабаритної 
квартири повинно бути спрямовано на збільшення її багатофункціональності 
за допомогою меблів – трансформерів, вбудованих шафів-ніш та інших 
рішень, що забезпечить ефективне використання невеликих площ.  Соціальне 
житло з усіма його обмеженнями може і має стати функціональним та 
комфортабельним. 
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ABYZOV V., BRAZHNIKOVA Y. 
FEATURES OF THE INTERIOR DESIGN OF SOCIAL HOUSING 
The article considers the problems of forming the interiors of social housing. 

The analysis of modern tendencies of their formation on the basis of domestic and 
foreign experience of designing and construction is carried out. Recommendations 
for improving the planning, artistic, aesthetic and ergonomic solutions for the 
interiors of small apartments by transforming the living space are described. 

Key words: social housing, interior design, apartment, small premises. 


